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Лик који привлачи највише пажње у овом занимљивом роману (који мени личи и на басну), 
управо је главни лик – мачак Тошо. Тај необичан мачак је мудар, храбар, сналажљив и 
дружељубив. Често се нађе у некој невољи, али тада му помогну његови најбољи пријатељи – 
миш Пророк и пас Шаров. 
Све почиње када је чича Триша млинар хтео да баци мачка Тошу у реку, али се пре тога напио 
у крчми. Мачак успева да побегне из џака од пијаног Трише и ту почиње Тошина авантура. 
Сналажљивост је показао када се извукао са вашара из града Преварантовца, где су га се људи 
уплашили јер је представљен као ,,мачак – лав“. Бежећи од те преваре, наишао је на чича 
Бркину њиву, где једне ноћи упознаје белог миша црвених очију са именом Пророк, а потом 
се срео и са другим најбољим пријатељем – псом Шаровом. Мачак Тоша се прво уплашио 
Шарова, што је и нормално да се мачке плаше паса, али Пророк га је бодрио да се ипак 
упознају. Тако почиње необично пријатељство оних који иначе важе за највеће непријатеље – 
мачке, миша и пса. Пријатељи су се договорили да отерају безобразног медведа, Крушкотреса 
Кукурузовића, али план квари чича Брка, који хвата мачка Тошу и затвара га у своју кућу да му 
јури мишеве. Ипак, из те невоље мачка спасава баш један миш, његов најбољи пријатељ – 
Пророк, па су заједно побегли одатле (са сланином) и поново се нашли са Шаровом. Нису 
одустали од мисије да се реше Крушкотреса. По плану, Шаров је нашао медведа и уплашио га 
причом да га лови један страшан мачак – лав, а миш Пророк је то потврдио својим 
пророчанством. Три пријатеља су се том доживљају смејали толико да се цела планина тресла. 
Тада су се и растали од  Пророка, који је у међувремену постао вођа свих мишева, баш зато 
што је био пријатељ са једним мачком (кога је чак и јахао) и са псом. Пророк им је рекао да су 
увек добро дошли код њега, под Стару Крушку, а ова двојица су га касније често и посећивали. 
Тоша и Шаров су хтели да се врате у млин код чича Трише. Близу млина видели су злог пса 
Жућу који се хвалио врапцима и кокошкама како је управо он отерао Тошу и лагао како га је 
јурио до краја света и избацио кроз врата света. То је мачка много наљутило, па су Шаров и он 
имали нову мисију – да отерају лажљивог Жућу из млина. Тоша се огласио и позвао Жућу на 
мегдан, а када га је овај појурио као муња, искочио је велики Шаров. Туча је изгледала као да 
две крзнене лопте скачу у прашини, али је Жућа био надјачан. Могао је само да подвије реп и 
побегне. Млинар Триша, који се покајао што је отерао Тошу, сада је био пресрећан што види 
свог старог мачка, па је уз њега прихватио и доброг Шарова. 
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Мачак Тоша ме подсећа на неко несташно дете, баш као што и ја умем некад да будем. Тоша је 
баш као ја - воли игру, забаву, добро друштво, али и да понекад прекрши неко правило. У 
невољи схватамо да су пријатељи важни, без обзира што ти наши пријатељи могу бити 
потпуно другачији од нас, јер свако у себи носи нешто добро што нам може тада помоћи. Зато 
је важно да будемо искрени пријатељи, баш као мачак Тоша и његова дружина, без обзира да 
ли се само добро забављамо или смо направили неки несташлук.
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